
入間市公民館利用者等アンケート

第２次計画　　集計結果

参考資料



Q1　あなた（回答者）のことについてお聞かせください。

①性別

男 243

女 646

その他 1

回答なし 17

合計 907

②年齢

19歳以下 7

20代 6

30代 19

40代 61

50代 90

60代 222

70代 400

80歳以上 96

回答なし 6

合計 907

③お仕事等

学生 11

働いている 277

家事 281

働いていない 297

その他 26

回答なし 15

合計 907

④所属団体等

文化芸術関連サー
クル

341

家庭･生活関係
サークル

13

健康･スポーツ関
連サークル

215

子育て･青少年活
動団体

30

地域活動団体（自
治会含）

86

ボランティア活動団
体

66

属していない 87

その他 33

回答なし 36

合計 907

入間市公民館利用者等アンケート集計結果

男 27.3%

女 72.6%

その他 0.1%

回答者の性別

19歳以

下

0.8%

20代

0.7%
30代

2.1%

40代

6.7% 50代

9.9%

60代

24.5%70代

44.1%

80歳以上

10.6%

回答なし

0.7%

回答者の年齢

学生

1.2%

働いている

30.5%

家事

31.0%

働いていない

32.7%

その他

2.9% 回答なし

1.7%

仕事等

文化芸術関連サークル

37.6%

家庭･生活関係サーク

ル

1.4%

健康･スポーツ関連

サークル

23.7%

子育て･青少年活動団

体

3.3%

地域活動団体（自治会

含）

9.5%

ボランティア活動団体

7.3%

属していない

9.6%

その他

3.6%

回答なし

4.0%

所属団体等



⑤ご来館の手段

徒歩 255

自転車 112

バイク 15

バス 5

自家用車 496

その他 10

回答なし 14

合計 907

その他：

⑥　お住いの地区は？

豊岡第一（扇町屋・扇
台・久保稲荷・豊岡）

142

豊岡第二（向陽台・東
町）

66

豊岡第三（黒須・高
倉）

112

東金子 85

金子 118

宮寺・二本木 123

藤沢第一（上藤沢・下
藤沢）

67

藤沢第二（東藤沢） 61

西武 93

回答なし 40

合計 907

Q2　公民館の利用状況について、お聞かせください

①ご来館の頻度は

ほぼ毎日 3

２、３日に1度 50

週１回程度 268

月2,3回程度 327

月1回程度 139

年に数回程度 76

今回初めて 2

利用したことなし 37

回答なし 5

合計 907

②公民館の教室、講座に参加したことはありますか

毎年1回以上参加 175

時々参加 335

参加したことがない 331

回答なし 66

合計 907

電車、乗り合わせ

徒歩

28.1%

自転車

12.3%

バイク

1.7%
バス

0.6%

自家用車

54.7%

その他

1.1%

回答なし

1.5%

来館の手段

毎年1回以上参加

19.3%

時々参加

36.9%

参加したことがない

36.5%

回答なし

7.3%

参加状況

豊岡第一（扇町屋・扇

台・久保稲荷・豊岡）

15.7%

豊岡第二（向陽台・東

町）

7.3%

豊岡第三（黒須・高倉）

12.3%

東金子

9.4%
金子

13.0%

宮寺・二本木

13.6%

藤沢第一（上藤沢・下

藤沢）

7.4%

藤沢第二（東藤沢）

6.7%

西武

10.3%

回答なし

4.4%

お住まいの地区は？

ほぼ毎日

0.3%

２、３日に1度

5.5%

週１回程度

29.5%

月2,3回程度

36.1%

月1回程度

15.3%

年に数回程度

8.4%

今回初めて

0.2%

利用したことなし

4.1% 回答なし

0.6%

来館頻度



③公民館を利用された際の全体的な満足度は

満足 386

やや満足 399

やや不満 25

不満 3

わからない 36

回答なし 58

合計 907

④公民館を利用したことでどのような効果がありましたか

知識が増えた 185

趣味が上達した 257

友達が増えた 362

生きがいができた 120

健康的になった 169

その他 43

合計 1136

Q3　公民館に対するあなたの満足度をお聞かせください

①公民館が開催する講座、教室

満足 145

やや満足 311

やや不満 55

不満 6

わからない 230

回答なし 160

合計 907

②講座やイベントなどの情報提供

満足 141

やや満足 331

やや不満 81

不満 17

わからない 172

回答なし 165

合計 907

※複数回答あり

満足

42.6%

やや満足

44.0%

やや不満

2.8%

不満

0.3%

わからない

4.0%
回答なし

6.4%

満足度

知識が増えた

16.3%

趣味が上達した

22.6%

友達が増えた

31.9%

生きがいができた

10.6%

健康的になった

14.9%

その他

3.8%

効果

満足

16.0%

やや満足

34.3%

やや不

満

6.1%

不満

0.7%

わからない

25.4%

回答なし

17.6%

講座、教室の満足度

満足

15.5%

やや満足

36.5%

やや不満

8.9%
不満

1.9%

わからない

19.0%

回答なし

18.2%

情報提供に関する満足度



③学んだことを次に活かせるような支援（ボランティア活動、社会貢献等）

満足 68

やや満足 234

やや不満 87

不満 9

わからない 337

回答なし 172

合計 907

④施設の利用

満足 289

やや満足 357

やや不満 62

不満 5

わからない 55

回答なし 139

合計 907

⑤活動成果の発表の機会（文化祭、作品展等）

満足 224

やや満足 315

やや不満 49

不満 6

わからない 164

回答なし 149

合計 907

⑥職員の対応

満足 445

やや満足 279

やや不満 31

不満 0

わからない 32

回答なし 120

合計 907

満足

7.5%

やや満足

25.8%

やや不満

9.6%

不満

1.0%

わからない

37.2%

回答なし

19.0%

支援に対する満足度

満足

31.9%

やや満足

39.4%

やや不満

6.8%

不満

0.6%

わからない

6.1%

回答なし

15.3%

施設利用に対する満足度

満足

24.7%

やや満足

34.7%

やや不満

5.4%

不満

0.7%

わからない

18.1%

回答なし

16.4%

発表の機会に対する満足度

満足

49.1%

やや満足

30.8%

やや不満

3.4%

不満

0.0%

わからない

3.5%

回答なし

13.2%

職員の対応に関する満足度



⑦ちょっとした打合せや休憩ができるスペース

満足 170

やや満足 286

やや不満 189

不満 54

わからない 69

回答なし 139

合計 907

⑧公民館の清掃、案内等の施設管理

満足 307

やや満足 368

やや不満 59

不満 5

わからない 42

回答なし 126

合計 907

⑨公民館へのアクセス利便性（駐車場、駐輪場等）

満足 344

やや満足 333

やや不満 80

不満 12

わからない 25

回答なし 113

合計 907

Q4　公民館の情報発信や講座・教室、施設提供について、どのように感じていますか

（1）講座やイベント等の情報提供

①公民館だよりの内容は充実している

そう思う 288

少しそう思う 273

あまりそう思わない 62

そう思わない 3

わからない 151

回答なし 130

合計 907

満足

18.7%

やや満足

31.5%
やや不満

20.8%

不満

6.0%

わからない

7.6%

回答なし

15.3%

スペースに関する満足度

満足

33.8%

やや満足

40.6%

やや不満

6.5%

不満

0.6%

わからない

4.6%
回答なし

13.9%

施設管理に関する満足度

満足

37.9%

やや満足

36.7%

やや不満

8.8%

不満

1.3%

わからない

2.8% 回答なし

12.5%

利便性に関する満足度

そう思う

31.8%

少しそう思う

30.1%

あまりそう思わない

6.8%

そう思わない

0.3%

わからない

16.6%

回答なし

14.3%

公民館だよりの充実



②ホームページの内容は充実している

そう思う 130

少しそう思う 196

あまりそう思わない 61

そう思わない 7

わからない 355

回答なし 158

合計 907

③掲示板を通じた情報提供が充実している

そう思う 205

少しそう思う 282

あまりそう思わない 101

そう思わない 13

わからない 164

回答なし 142

合計 907

（２）公民館の講座・教室

①学習テーマは多様である

そう思う 154

少しそう思う 259

あまりそう思わない 111

そう思わない 14

わからない 212

回答なし 157

合計 907

②学習テーマはいつも新鮮である

そう思う 83

少しそう思う 219

あまりそう思わない 175

そう思わない 20

わからない 239

回答なし 171

合計 907

そう思う

14.3%

少しそう思う

21.6%

あまりそう思わない

6.7%

そう思わない

0.8%

わからない

39.1%

回答なし

17.4%

ホームページの充実

そう思う

22.6%

少しそう思う

31.1%あまりそう思

わない

11.1%

そう思わない

1.4%

わからない

18.1%

回答なし

15.7%

掲示板を通じた情報提供の充実

そう思う

17.0%

少しそう思う

28.6%

あまりそう思

わない

12.2%
そう思わない

1.5%

わからない

23.4%

回答なし

17.3%

学習テーマは多様

そう思う

9.2%

少しそう思う

24.1%

あまりそう思わない

19.3%

そう思わない

2.2%

わからない

26.4%

回答なし

18.9%

学習テーマは新鮮



③講座･教室は参加しやすい曜日や時間帯に開催されている

そう思う 158

少しそう思う 283

あまりそう思わない 97

そう思わない 19

わからない 196

回答なし 154

合計 907

④講座･教室の申込み方法は簡易である

そう思う 245

少しそう思う 269

あまりそう思わない 63

そう思わない 9

わからない 174

回答なし 147

合計 907

⑤講座･教室の参加費は適切である（安すぎず、高すぎない）

そう思う 273

少しそう思う 253

あまりそう思わない 50

そう思わない 10

わからない 173

回答なし 148

合計 907

（３）学習成果の発表、活用支援

①公民館の作品展、文化祭、芸能発表会（以下、文化祭等）の企画が充実している

そう思う 219

少しそう思う 276

あまりそう思わない 97

そう思わない 12

わからない 166

回答なし 137

合計 907

そう思う

17.4%

少しそう思う

31.2%

あまりそ

う思わな

い

10.7%
そう思わない

2.1%

わからない

21.6%

回答なし

17.0%

講座･教室の参加しやすさ

そう思う

27.0%

少しそう思う

29.7%

あまりそう思わない

6.9%

そう思わない

1.0%

わからない

19.2%

回答なし

16.2%

講座･教室の申込み方法は簡易

そう思う

30.1%

少しそう思う

27.9%

あまりそう思わない

5.5%

そう思わない

1.1%

わからない

19.1%

回答なし

16.3%

講座･教室の参加費は適切

そう思う

24.1%

少しそう思う

30.4%

あまりそう思わない

10.7%

そう思わない

1.3%

わからない

18.3%

回答なし

15.1%

文化祭等の企画が充実



②文化祭等は参加しやすい時期に開催されている

そう思う 251

少しそう思う 290

あまりそう思わない 54

そう思わない 11

わからない 163

回答なし 138

合計 907

③文化祭等の準備の進め方は円滑である

そう思う 214

少しそう思う 247

あまりそう思わない 57

そう思わない 9

わからない 239

回答なし 141

合計 907

④定期利用サークル（優先予約団体）づくりへの支援が充実している

そう思う 315

少しそう思う 235

あまりそう思わない 59

そう思わない 9

わからない 134

回答なし 155

合計 907

⑤学習成果を地域で活かすための支援が充実している

そう思う 105

少しそう思う 239

あまりそう思わない 132

そう思わない 9

わからない 253

回答なし 169

合計 907

そう思う

27.7%

少しそう思う

32.0%

あまりそう思わない

6.0%

そう思わない

1.2%

わからない

18.0%

回答なし

15.2%

文化祭等は参加しやすい時期

そう思う

23.6%

少しそう思う

27.2%

あまりそう思わない

6.3%

そう思わない

1.0%

わからない

26.4%

回答なし

15.5%

文化祭等の準備の進め方は円滑

そう思う

34.7%

少しそう思う

25.9%あまりそう思わない

6.5%

そう思わない

1.0%

わからない

14.8%

回答なし

17.1%

定期利用サークルづくりへの支援が充実

そう思う

11.6%

少しそう思う

26.4%

あまりそう思

わない

14.6%

そう思わない

1.0%

わからない

27.9%

回答なし

18.6%

学習成果を地域で活かすための支援が充実



（４）職員の対応

①職員の配置人数は適切である

そう思う 292

少しそう思う 268

あまりそう思わない 61

そう思わない 10

わからない 126

回答なし 150

合計 907

②職員の対応は明るく気軽に立ち寄れる雰囲気がある

そう思う 408

少しそう思う 255

あまりそう思わない 63

そう思わない 9

わからない 35

回答なし 137

合計 907

③職員の説明はわかりやすい

そう思う 427

少しそう思う 259

あまりそう思わない 41

そう思わない 5

わからない 50

回答なし 125

合計 907

④職員の説明はスピード感がある

そう思う 395

少しそう思う 261

あまりそう思わない 55

そう思わない 8

わからない 58

回答なし 130

合計 907

そう思う

32.2%

少しそう思う

29.5%

あまりそう思わない

6.7%

そう思わない

1.1%

わからない

13.9%

回答なし

16.5%

職員の配置人数は適切

そう思う

45.0%

少しそう思う

28.1%

あまりそう思わない

6.9%

そう思わない

1.0%

わからない

3.9%

回答なし

15.1%

職員の対応は明るく気軽に立ち寄れる

そう思う

47.1%

少しそう思う

28.6%

あまりそう思わない

4.5%

そう思わない

0.6%

わからない

5.5%
回答なし

13.8%

職員の説明はわかりやすい

そう思う

43.6%

少しそう思う

28.8%

あまりそう思わない

6.1%

そう思わない

0.9%

わからない

6.4%

回答なし

14.3%

職員の説明はスピード感がある



⑤職員の対応はだれにでも公平である

そう思う 408

少しそう思う 243

あまりそう思わない 36

そう思わない 6

わからない 83

回答なし 131

合計 907

⑥職員は専門性があり信頼できる

そう思う 308

少しそう思う 225

あまりそう思わない 69

そう思わない 11

わからない 150

回答なし 144

合計 907

（５）施設の利用

①大会議室の設備は適切である

そう思う 238

少しそう思う 281

あまりそう思わない 81

そう思わない 17

わからない 140

回答なし 150

合計 907

②小･中会議室の設備は適切である

そう思う 228

少しそう思う 296

あまりそう思わない 81

そう思わない 12

わからない 140

回答なし 150

合計 907

そう思う

45.0%

少しそう思う

26.8%

あまりそう思わない

4.0%

そう思わない

0.7%

わからない

9.2% 回答なし

14.4%

職員の対応はだれにでも公平

そう思う

34.0%

少しそう思う

24.8%

あまりそう思わない

7.6%

そう思わない

1.2%

わからない

16.5%

回答なし

15.9%

職員は専門性があり信頼できる

そう思う

26.2%

少しそう思う

31.0%

あまりそう思わない

8.9%

そう思わない

1.9%

わからない

15.4%

回答なし

16.5%

大会議室の設備は適切

そう思う

25.1%

少しそう思う

32.6%

あまりそう思

わない

8.9%

そう思わない

1.3%

わからない

15.4%

回答なし

16.5%

小･中会議室の設備は適切



③和室の設備は適切である

そう思う 176

少しそう思う 234

あまりそう思わない 91

そう思わない 11

わからない 229

回答なし 166

合計 907

④図書室の図書及び資料は適切である

そう思う 127

少しそう思う 195

あまりそう思わない 106

そう思わない 18

わからない 288

回答なし 173

合計 907

⑤料理室の設備は適切である

そう思う 134

少しそう思う 174

あまりそう思わない 64

そう思わない 9

わからない 345

回答なし 181

合計 907

⑥利用したい曜日･時間帯に施設を借りやすい

そう思う 230

少しそう思う 265

あまりそう思わない 99

そう思わない 18

わからない 135

回答なし 160

合計 907

そう思う

19.4%

少しそう思う

25.8%

あまりそ

う思わな

い

10.0%

そう思わない

1.2%

わからない

25.2%

回答なし

18.3%

和室の設備は適切

そう思う

14.0%

少しそう思う

21.5%

あまりそう思

わない

11.7%

そう思わない

2.0%

わからない

31.8%

回答なし

19.1%

図書及び資料は適切

そう思う

14.8%

少しそう思う

19.2%

あまりそう思わない

7.1%
そう思わない

1.0%

わからない

38.0%

回答なし

20.0%

料理室の設備は適切

そう思う

25.4%

少しそう思う

29.2%
あまりそう思

わない

10.9%
そう思わない

2.0%

わからない

14.9%

回答なし

17.6%

利用したい曜日・時間帯に施設を借りやすい



⑦使用料は適切である（安すぎず、高すぎない）

そう思う 318

少しそう思う 254

あまりそう思わない 73

そう思わない 23

わからない 95

回答なし 144

合計 907

⑧公民館の使用申込み方法は簡易である

そう思う 315

少しそう思う 254

あまりそう思わない 75

そう思わない 16

わからない 86

回答なし 161

合計 907

（６）施設の管理

①館内全体が学ぶのにふさわしい環境である

そう思う 251

少しそう思う 319

あまりそう思わない 93

そう思わない 14

わからない 71

回答なし 159

合計 907

②トイレはよく清掃され、清潔感がある

そう思う 312

少しそう思う 317

あまりそう思わない 84

そう思わない 37

わからない 29

回答なし 128

合計 907

そう思う

35.1%

少しそう思う

28.0%

あまりそう思

わない

8.0%

そう思わない

2.5%

わからない

10.5%

回答なし

15.9%

使用料は適切である

そう思う

34.7%

少しそう思う

28.0%

あまりそう思

わない

8.3%

そう思わない

1.8%

わからない

9.5%

回答なし

17.8%

公民館の使用申込み方法は簡易

そう思う

27.7%

少しそう思う

35.2%

あまりそう思わな

い

10.3%

そう思わない

1.5%

わからない

7.8%

回答なし

17.5%

館内全体が学ぶのにふさわしい環境

そう思う

34.4%

少しそう思う

35.0%

あまりそう思わない

9.3%

そう思わない

4.1%

わからない

3.2%
回答なし

14.1%

トイレはよく清掃され清潔感がある



③施設の空調は適切である

そう思う 285

少しそう思う 329

あまりそう思わない 101

そう思わない 28

わからない 30

回答なし 134

合計 907

④施設の照明は適切である

そう思う 285

少しそう思う 363

あまりそう思わない 86

そう思わない 15

わからない 25

回答なし 133

合計 907

⑤施設は誰もが使いやすい（バリアフリー等）

そう思う 198

少しそう思う 254

あまりそう思わない 162

そう思わない 79

わからない 79

回答なし 135

合計 907

⑥館内の案内表示がわかりやすい

そう思う 243

少しそう思う 326

あまりそう思わない 110

そう思わない 21

わからない 59

回答なし 148

合計 907

そう思う

31.4%

少しそう思う

36.3%

あまりそう思わない

11.1%

そう思わない

3.1%

わからない

3.3% 回答なし

14.8%

施設の空調は適切である

そう思う

31.4%

少しそう思う

40.0%

あまりそう思わない

9.5%

そう思わない

1.7%

わからない

2.8%
回答なし

14.7%

施設の照明は適切である

そう思う

21.8%

少しそう思う

28.0%あまりそう思わない

17.9%

そう思わない

8.7%

わからない

8.7%

回答なし

14.9%

施設は誰もが使いやすい

そう思う

26.8%

少しそう思う

35.9%

あまりそう思わない

12.1%

そう思わない

2.3%

わからない

6.5%

回答なし

16.3%

館内の案内表示がわかりやすい



（7）施設へのアクセス利便性

①公民館は行きやすい場所にある

そう思う 354

少しそう思う 286

あまりそう思わない 92

そう思わない 24

わからない 19

回答なし 132

合計 907

②駐車、駐輪は停めやすい

そう思う 336

少しそう思う 279

あまりそう思わない 92

そう思わない 17

わからない 49

回答なし 134

合計 907

Q5　講座や教室について、お尋ねします。

①あなたが学んでみたいと思う講座、教室等の学習内容は何ですか

子育て･家庭教育 48

青少年教育 17

高齢社会への対応 258

人権 26

健康づくり 353

環境 49

防災･防犯 101

男女共同参画社会 15

外国語 84

ビジネス、職業ス
キル

36

趣味･教養（文化芸
術）

325

趣味･教養（家庭･
生活）

229

その他 15

合計 1556

その他：

②あたなが学習しようと思う理由は何ですか

周りの人、地域、社
会に役立てたい

176

仕事･就労に役立
てたい

38

普段の生活・家庭
に役立てたい

271

友達を増やしたい 189

健康づくり 361

純粋な趣味･教養 341

その他 7

合計 1383

その他：

植物観察（野草）、市政の運営、プランターでつくる家庭菜園、パソコン教室等

※複数回答あり

※複数回答あり

友達づくり

そう思う

39.0%

少しそう思う

31.5%

あまりそう思

わない

10.1%

そう思わない

2.6%

わからない

2.1% 回答なし

14.6%

公民館は行きやすい場所にある

そう思う

37.0%

少しそう思う

30.8%

あまりそう思わない

10.1%

そう思わない

1.9%

わからない

5.4%

回答なし

14.8%

駐車、駐輪は停めやすい

子育て･家庭教育

3%

青少年教育

1%

高齢社会への対応

17%

人権

2%

健康づくり

23%

環境

3%

防災･防犯

6%

男女共同参画社会

1%

外国語

5%

ビジネス、職業スキル

2%

趣味･教養（文化芸

術）

21%

趣味･教養（家庭･生活）

15%

その他

1%

学んでみたい講座、教室等

周りの

人、地域、

社会に役

立てたい
12.7%

仕事･就労に役立てた

い

2.7%

普段の生活・家庭に役

立てたい

19.6%

友達を増やした

い

13.7%

健康づくり

26.1%

純粋な趣味･教養

24.7%

その他

0.5%

学習しようと思う理由



③あたなが、講座･教室に参加しやすい時間帯に○印をつけてください

平日（午前） 428

平日（午後） 344

平日（夜間） 91

土曜日（午前） 215

土曜日（午後） 218

土曜日（夜間） 52

日曜日（午前） 195

日曜日（午後） 193

日曜日（夜間） 34

合計 1770

Q6　公民館で学んだことを地域で活用していくことについて、お尋ねします。

①あなたは、公民館で学んだことをはじめ、これまでに身に付けた知識や能力、特技などを地域で活かしていくこと
　に関心がありますか

大いに関心があ
り、実践している

214

関心はあるが、実
践していない

420

あまり関心はない 147

回答なし 126

合計 907

②知識や能力、特技などを地域で活かしていくにあたって、どのような支援を望みますか

自分もしくは所属し
ている団体・グ
ループのPR

287

どのような活動機
会があるのか基礎
的な情報提供

329

具体的な受け入れ
先の紹介

88

同じテーマで活動
している団体･グ
ループの紹介

124

その他 28

合計 856

その他：

※複数回答あり

※複数回答あり

地域を巻き込んだイベント、コーディネーターのような方が相談に応じる、他の公民館の情報が知りたい等

平日（午前）

24.2%

平日（午後）

19.4%

平日（夜間）

5.1%

土曜日（午前）

12.1%

土曜日（午後）

12.3%

土曜日（夜間）

2.9%

日曜日（午前）

11.0%

日曜日（午後）

10.9%

日曜日（夜間）

1.9%

講座･教室に参加しやすい時間帯

大いに関心があり、実

践している

23.6%

関心はあるが、実践し

ていない

46.3%

あまり関心はない

16.2%

回答なし

13.9%

身に付けた知識や能力、特技を地域で活かしていくとこに関心が

あるか

自分もしくは所属してい

る団体・グループのPR

33.5%

どのような活動機会が

あるのか基礎的な情報

提供

38.4%

具体的な受け入れ先の

紹介

10.3%

同じテーマで活動して

いる団体･グループの

紹介

14.5%

その他

3.3%

知識や能力、特技などを地域で活かしていくにあたって、どのよ

うな支援を望むか



Q７　公民館を利用したことない理由について、お尋ねします。

①公民館を利用したことがない理由は何ですか

興味を引く事業がな
い

31

どのようなことが行わ
れているか情報がな
い

21

公民館までの交通手
段がない

6

利用しづらい雰囲気
がある

9

その他 20

合計 87

その他：

【公民館利用者アンケートまとめ】

公民館の利用者等を対象としたアンケート調査結果によると、利用者の全体的な満足度は、前回調査時の
（「満足」と「やや満足」の合計）８９．２％、（「不満」と「やや不満」の合計）４．９％なのに対して、今回の調査で
は、（満足」と「やや満足」の合計）８６．６％、（「不満」と「やや不満」の合計）３．１％となっており、引き続き利用
者の全体的な満足度は高い水準にある。公民館を利用したことによる効果としては、「友達が増えた」が最も多
く、次いで「趣味が上達した」が多くこの２つで５割を超えていることは前回調査と変わらないが、「知識が増え
た」と「健康的になった」と回答した人の割合は前回調査時より増加している。
今後、さらに利用者の満足度を高めていくためには、次のような点に着目して公民館の運営を改善していくこと
が考えられる。

≪講座やイベントなどの情報提供≫

※複数回答あり

知人がいないので切っ掛けがない。興味を引く引かないの問題ではなく使用する機会がない、時間もない。無趣味の為。他の施設を利用し
ていた。公民館の教室や講座を定期的に利用するには、ちょっと遠く気軽に行かれる距離ではない。常に車が使用出来る環境でもないの
で。仕事で時間がない。今後利用したい。土日仕事、土日私用。忙しい。仕事をしているので余裕な時間がない。用事がなかった。仕事をし
ているため利用する機会がないです。仕事があり利用する機会がなかなかない。時間がない。住む場所が離れたため。等

情報提供については、「ホームページの充実」について、特に「わからない」という回答が多く、そもそも情報を
見る事がない為に「わからない」と回答した人が多かったと考えられる。このことは、「紙ベース」での閲覧ニー
ズが高いという側面も示していると考えられる。コロナ禍で「公民館だより」の回覧ができない状況が継続して
いるが、効果的な情報提供を行うため、多様な伝達手段を講じる必要がある。

≪公民館の講座、教室≫

「学習テーマは多様」「学習テーマは新鮮」については、「そう思わない」「あまりそう思わない」との回答が多く課
題となっている。「講座・教室の参加しやすさ」については、講座・教室が平日の昼間に集中すると、現役世代
の参加を阻害する一因にもなりかねないため、募集対象や事業内容によっては、土曜日や日曜日、夜間の開
催も検討して企画立案することも求められる。また、今回新たに追加した質問で、公民館を利用したことがない
人にその理由を聞いたところでは、「興味を引く事業がない」と答えている人が多かった。この点への対応とし
ては、現状の公民館の講座、教室のマンネリ化を打破し、魅力ある事業を企画することが欠かせない。

≪学習成果の発表、活用支援≫

「定期利用サークル（優先予約団体）づくりへの支援が充実」については、評価がやや改善されたが、「学習成
果を地域で活かすための支援が充実」については、「あまりそう思わない」との回答割合は多い。学んだことを
次に生かせるような事業の展開や情報の提供が求められる。

興味を引く事業がない

35.6%

どのようなことが行われ

ているか情報がない

24.1%

公民館までの交通手段

がない

6.9%

利用しづらい雰囲気が

ある

10.3%

その他

23.0%

公民館を利用したことがない理由



≪職員の対応≫

職員の対応については、評価が高いが、前回調査に比べると全体的に低下している。専門性の向上を目指
し、引き続き研修の充実を図る必要がある。「社会教育主事」の配置が減っている一方で、資格を取得しても人
事異動により配置換えになると、せっかくの資格が生かせないという課題がある。
「回答なし」及び「わからない」と答えた人の割合が増加している点は、利用者と職員の関係性が薄れていると
捉えることもできる。地域住民や利用者とのコミュニケーションの重要性を改めて認識することが求められる。

≪施設の利用≫

≪自由意見≫

・施設の老朽化（トイレ、空調設備等）１３人
・公民館の存続、統合に対する不安、意見等　１２人
・フリースペースの確保　１１人
・予約、使用料納入方法の改善　１０人
・情報提供の充実　８人
・エレベーターの設置　８人
・子どもの居場所　キッズ・コーナー　6人
・備品（ピアノ等）の充実　２人
・駐車場　２人
・展示スペース充実　２人

利用者のニーズの多様化や経年による設備の不調が、施設に対する評価をやや下げた理由のひとつとなって
いると考えられる。施設に対する評価のうち、図書及び資料と調理室に対する評価が低いので、充実を図る必
要がある。
利用希望日や時間、使用料については満足度が高いが、打合せや休憩等のできるスペースについては、確保
を求める意見が多くあった。改善策を検討する必要がある。

≪施設の管理≫

「施設は誰もが使いやすい（バリアフリー等）」との項目では、「そう思う」「少しそう思う」の肯定的な評価の割合
が、今回の調査ではやや低下した。これについては、高齢化が進む中で、更にバリアフリー化を推進する必要
がある。また、公民館を長く使っていくための「長期修繕計画」の策定も求められる。

≪施設へのアクセス利便性≫

公民館へのアクセス利便性については、前回調査と同様に高評価の割合が高い。しかし、今後、さらに高齢化
が進展することによって、公民館に来れなくなる人が増加するものと考えられる。また、公民館間の移動等を考
えると現状の公共交通機関網では十分とは言えない。例えば、てぃーろーどのコース変更にあたっては、公民
館に近い場所でのバス停設置を求めることも欠かせない。



Q８　入間市の公民館の運営について何かご意見があればご記入ください

中
央

・教室予約の仕方があまり効率的ではない気がします。暑い夏、寒い冬、雨、風の日等、せめて公民館内に入る
工夫や当日だけでも職員さんが早出勤又はガードマン(？)等、様々に考えて頂きたい。
・今までどおり、活用しやすい場所であってほしい。
・部屋がとにかく狭い。広い部屋はなかなか予約が難しい。トイレが洋式でも冬は冷たいので大変。
・講座やイベントなどの情報提供について、公民科だより、ホームページ、掲示板に加えてＳＮＳを通じての情報
提供も検討してもらいたい。
・気軽に立ち寄れるスペース、学習した後で休憩できる場所があったらと思います。さらにコーヒーでも飲めるとう
れしいです。
・公民館の防災訓練、避難経路等、わかりやすさ、短時間で外に出る事が出来るようお願いします。
・中央公民館の再出発時は分かりやすい伝達をしてほしい。
・学校以外で学べる場のひとつとして公民館の役割はとても大きいと思います。年間を通して8時30分から22時
まで使用できる場所は多くありません。仕事帰りにリフレッシュすることを目的に公民館を長く利用させていただ
いております。利用環境にはとても満足。使用許可書の発行が夜間にもできると更に助かります。利用者の増加
に繋がるのではと思います。
・「少子高齢化」が進むこと、気候変動による自然災害の多発が予測される今後を考えると、心身共に健全な生
活を維持・サポートするために「公民館」が担う役割はさらに大きくなると考えます。「公民館」が整理・統合される
ようですが、これはあまりにも近視眼的な方向だと思います。市民の安全・希望を守る身近な「場」としての役割
を担う存在になってほしいと思います。そのためには「統合」ではなく、高齢者・障碍者・子供などの生活弱者が
気軽に歩いて行ける所・各地域に「公民館」を造り、中身もさらに充実させていく必要があります。１６１億円もか
けて「市役所」を建て替える「愚」をやめ
市民の憩い、学び、安心の「場」としての「公民館」の増設、活動内容の充実を希望します。

中
央

・音楽団体ですが、ピアノがある部屋が３部屋で週末利用できない事があります。どうしてもとれないとき、電子ピ
アノを会議室にも置いてほしいです。
・支払いに電子マネーやクレジットカードが使える様にしてほしい。
・予約はWeb、窓口の潤が主流だと思う。時代遅れではないか。
・窓口予約も職員の手際が悪い時がある。スムーズな対応を願う。
・月４回という限度があるなら、 Webでも窓口でも統一すべきである。
・補助金が出ている団体は県や市の方針に従うべきである。
・緊急事態宣言が出ているにもかかわらず、活動するのは市としてどうなるのか回答を求める。
・複写機の有料使用を可能にして下さい。
・予約の解約についてメイジして欲しい。
・５人～１０人程度の小部屋が欲しい。
・覚醒装置、投写装置（書画）が欲しい。
・支払い方法の多様化を検討して下さい。例えば「Paypal」による支払い等。

扇
町
屋

・どこの公民館も高齢者の方ばかりが目につく。シニアばかりでなく若い方にも使用してもらいたい。
・多人数、少人数でも、集まって会議、活動できる場所は貴重だと思います。
・公民館の数が増え、気軽に使えるスペースが増えることを希望します。
・高齢者の人が多くなってきています。お年寄りがもっと楽しめる場所にして欲しいです。
・公民館の統合の話しを聞くことがありますが、やはり地域ごとに一つは必要と思います。
・どこの公民館も同じ顔をしている。魅力的な個性がほしい。年中行事も毎年同じ企画。お教室の場所だけの提
供では、ちょっとのぞいてみようという気持ちは起きないのではないかな。
・現在公民館は、祭日は休館のようですが、祭日のほうが利用しやすいという人もいるのではないでしょうか。
・扇町屋公民館は、設立が古いためか駐車場のスペースが相対的に少ないと感じる。参加者が多いと予想され
る日は、前の運動場も仮に駐車場に使えるようにならないか。
・公民館の統廃合の中で住民サービスが低下しないことを望みます。
・会の会員に、能力・特技を生かせる場を、公民館で自分たちが実施している講座の中で出来るよう、いつも考
えて本人が自ら進化している方もおり、貴重な存在になりつつある。

黒
須

公民館職員が皆、親切で優しいので感謝しています。いつもお世話になりありがとうございます。
利用する方の年齢層が上がってきているので、ｴﾚﾍﾞｰﾀｰ・ﾄｲﾚのスペース（洋式）がほしい。
ロビーを広くして休憩できる椅子もゆったり出来るといいですね。
本来の定期講座の開催、各種の講習会の開催など多岐にわたり住民の活動に貢献されていると思います。そ
の一方で施設の古さ、狭さ、管理体制の都合で取り入れられないものが少なくないと思われます。高齢化が進む
なか、バリアフリー、エレベーター、トイレの様式化の設備充実されれば市民として望む処です。現状では利用者
への職員方の協力状況は良好と思われます。
お茶を飲めるスペースがあると良いですね。
黒須公民館・高倉公民館はエレベーターがなく、バリアフリー化されていない中で、高齢化が進んでいるため早
期の立替が必要だと思います。



黒
須

厳格に運営されています。高齢化及び働いているので、準備、セッティング、会合に参加出来ない場合がある。
30年以上お世話になっていますが、大夫、様子状況が変わってきました。働いているとふだんの会合に出席参
加出来ない場合が出てきています。
エレベーターの設置。洋式トイレの設置をもっと多く。
黒須公民館地域の拠点としてがんばっています。
複数の公民館を利用させて頂いています。気軽に興味のある事、好きな事を楽しめるのは公的支援があるから
だといつも感謝しております。若い時は、公民館活動を通して地域に役立ちたいという木本がありましたが、高齢
になって現状を維持していくことで精一杯という感じです。これからも利用しやすい条件を継続していって下さい。
現在、金曜日20：00～21：30で活動中。仕事から帰るのが、19：00頃で20：00からの参加がやっとです。コロナ禍
の中、時短が推奨されていますが、一律に20：00以降は「ダメ」ということにならないようお願いします。

黒
須

館によって、設備が違ったり（きれいなところ、そうでないところ）、コロナ感染防止対策の対応も異なったりするの
で、複数の公民館に出入りする立場としては、戸惑うこともあるし、「こうだったらいいのに・・・」と感じることも
多々ある。館の特性を生かしつつ、独自のルールではなく共通のルールも考えてほしい。
調理室が少し狭い気がしております。足の不自由な人も参加できるよう、２階にも行けるよう、又トイレも小さい子
供から年配者まで安心して利用できるようにして欲しい。
私は仕事をしながら、２つのボランティアを掛け持ちしていました。母子愛育と配食ボランティアです。今の若い方
はボランティアには感心がないようですね。私は腰の手術をして今後はボランティア会から退会をしようと思って
います。これからは、周りのお年寄りの方の話を聞く話し相手だったらできると思っています。
集まりやすい空間がほしい。
公民館が近くにあれば情報が入るがエリアが違うと特に活動のようすが見えない。関係者以外が入りにくい感じ
がある。気楽に立ち寄れる明るいスペースがほしいと思います。
黒須公民館は市内で一番古い建物と思います。早急の改善をお願いしたい。特にトイレの改善を希みます。

黒
須

コロナ対応ご苦労様です。
特にない。今迄通りで良いと思う。ある場合は気付けばその都度申し上げたい。
公民館の運営も大事ですが、市で一番古い公民館を何とかしてほしいです。今使用している人達が安心して使
えるようせつに希望します。建て替えがダメならせめてリフォームをお願いします。
トイレに不満、高齢者が多いから是非イス式、ウォシュレットにして欲しい。建物は古くてもトイレがきれいだった
ら不満はないです。
老人の自分勝手に御協力下さい。かんたんに楽しむ場所があることが良いです。
現状で満足しています。
私達には、公民館活動が生活の一部になっています。健康、知識、友達の輪、すべてに必要なものです。コロナ
感染拡大になって感じる事がだいです。
これからも身近な公民館であって欲しい。
誰でも気軽に使える施設であって欲しい。
いつも楽しく利用させて頂いております。

黒
須

トイレの大便用が古く、便座式にかえてほしい。ハンケチを忘れてしまった時、手洗いの後、ティシュペーパー（紙
タオル）があると助かる。
公民館を新しくたて直してほしい。その際、大会議室がもっと広いと発表にも使えて良いと思う。
バリアフリーに対応して欲しい。
イベントや講座がもっとあると公民館を利用する機会が増えると思う。
イベントの開催に利用できると有難い。
予約の必要のないフリースペースがもっと広いと良い。
児童館が遠いので、子供が勉強したり、友達とあつまれる場所として児童館にかわれるとありがたいです。図書
室がもっと広いと良い。もっと外から様子が見えるスペースだと防犯上、より安全安心だと思う。
これからも地域の憩いの場や寄りそってくださる場、子ども達の安心して過ごせる場として存在してほしいです。

黒
須

なにはともあれ、トイレの環境・整備を望みます。黒須公民館利用女性団の声。
少子化社会の中、年々お子さんの減少で淋しい様な気がします。子育ての悩みの毎日で誰にも相談できず一人
で抱えている親が沢山いると思います。公民館は地域の輪への第一歩の場所だと思います。小さなお子さんを
連れて遊べる場、交流ができる公民館として地域の皆さんに知ってもらえれば、便利になるかと思います。（キッ
ズコーナー等）
お年寄りと子供の交流ができるイベント等もあると参加して、そこから広がる地域になればもっと住みやすく、公
民館の利用がしやすくなると思いました。
いつもキレイに、親切な対応ありがとうございます。
トイレの照明がうす暗く感じます。女子トイレは古く使いずらいです。
公民館開催する講座・教室に参加した事がないので良くわからず申し訳ありません。
階段の上り降りが大変な方もいるので、何とかなればと思います。女性トイレ洋式の数を増やして欲しいです。
私は黒須公民館の利用となりますが、現状の利用方法で良いのではないでしょうか。もし、老朽化して建て直し
が必要で、入間市の財政に余裕があるのなら、建て直して新しいものにした方がよいと思います。私の見る限り
ではかなり老朽化しているように感じますが、耐震上も現在の建築基準には適合していないと思います。土木構
造物の設計をしていたので私には分かります。
今後、利用する機会があれば利用させて頂きます。



高
倉

・活動場所を提供してくださりありがとうございます。現在は特に意見はありませんが統廃合されてしまう事に不
安を感じます。
・地域交流の場として大いに役立っていると思います。皆が参加を気軽にできる様になるといいです。地域が元
気でいられる様にその中心にいてほしいですネ。
・現在は、講師がサークル代表になることが出来ないが、地域のために適正な価格であれば認めて欲しいと思
う。役員がボランティアで行いお金の集金や部屋を予約したり負担が大きいためである。（講師と連絡を取ったり
会員に連絡を取ったり・・・）。公民館で計画してくださる学習、興味があるが、2回続けてのものだと予定が難しい
ので、1回でも参加ＯＫだと助かります。
・私は主婦仲間で手作りを楽しむのに使わせてもらっています。気軽に借りられ趣味を楽しめる場が近くにある
のは、うれしいです。
・地域の学習や交流の場を存続してほしい。
・長年利用し愛着のある地元の公民館がなくなってしまうのは色々な面で不便になり困ります。是非存続をお願
いします。

高
倉

・カスミ川周辺に住んでいる方で高齢者にとっては高倉公民館に行くのは無理と言っております。老人間で公民
館を利用したいと思いますが足がないので本当に残念です。
・高齢社会になって、地区の公民館はなくてはならないものです。統合の話なども聞かれますが、公民館の役割
を考えて頂き、いつでも利用させていただけるような運営委をお願い致します。
・公民館によって様々な活動の違いがあるのは地域性にもよるので仕方ありませんが、地域をよく巻き込んでい
る公民館は栄えていますネ。公民館のみりょくは気軽に借りられるところでもあります。あまり、公民館によって
ルールが違ったりするととまどうので統一されているといいナと思った事はだいぶ前なのですがありましたネ。
・地域住民の交流の場であると共に、有事の際の避難所として必要な場所になっていると思います。職員の方も
親切で使い易いし、企画等も各公民館の特色があって良いと思います。
・公民館の役割とは、少し違うかもしれませんが、地域の全ての世代だれでもきがるに立ち寄れ、お茶をのんで
本を読んだり、お話したりできるスペースもあったらいいと思います。（今はサークルや用がない人は、入れない
ように思っていますので）
・地域の大人と子供たちが一緒に何かをするということをもっと盛んにしたい。祭りなども昔とはちがって一部の
人以外楽しもうとする気持ちがないように思う。世の中の状況が変化したので無理はないと思うが。盆踊りなども
子供が積極的に踊りの輪に入るようにするにはどうしたらいいのか。学校の協力もお願いできないか。以前やっ
ていた通学合宿なども地域と子供たちお互いに知る、親しみを持つという意味でも良かったと思います。

高
倉

・冷暖房完備をしっかりして欲しいと思います。会合は日曜日にやってほしいと思います。（平日は仕事で出席で
きません）
・地区センター化後も、公民館が地域の拠点として充実するようにお願いします。
・「公民館だより」が、地域町内の回覧から除かれて、行事等の連絡が減っています。残念です。地域住民の目
にとまる場所に、情報提供の工夫が欲しい。

東
町

・まだ公民館を利用したことがなく、これから利用させていただきますが、公民館に限らず、市の施設は設備が古
く、市が特に手を加えている様子もありません。この事が残念で、このままであれば老朽化が進むだけで、段々
利用する人も減っていくのではないでしょうか。
・入間ケーブルテレビとタイアップして、サークル活動の紹介をしたらいかがでしょうか、例えば毎月あるいは毎
週時間帯を決めて、今回は民謡・吟詠・カラオケ等の練習の様子を放映すれば、それを見て自分も参加してみよ
うかと、言う方が出て来るのではと思います。検討の程お願いします。（市文化協会、会員より）
・職員の方がとてもフレンドリーで、笑顔での対応が気持ち良いです。何でも気軽に話したり、相談できる環境が
心地よいです。よろしくお願い致します。
・自宅近くに図書館が無いので近くにある公民館に独立した図書館があるとうれしいです。
・図書の管理（新旧本の入れ換えに工夫/新規購入する場合、利用者の要望箱の設置（検討の資として頂きた
い））
・公民館は誰でも気楽に自由に入れ遊んだり学んだりする所。大いに利用すべきと思います。
・入間市に移り住んで42年、公民館でいろいろな事を学ばせていただきました。始めることが気軽に出来て、都
合が悪くて欠席してもおしくない程度の使用料で、地域の多くの人々と交わることが出来る。いつも何かしらを学
んでいたように思います。今はそれがボランティア活動に生かせていると思っています。年を重ねると地域のつ
ながりが大切に思われます。その役割を公民館が担っているのです。カルチャースクールとは違うのですね。い
つもありがとうございます。
・いつもお世話いただいて感謝しております。今後共、よろしくお願いします。
・公民館で何をしているか興味をもたれている方は多いと思います「公民館だより」だけでは、なかなか一歩踏み
出すことは難しいようです。いるまテレビ等では公民館の内容紹介などはしているのでしょうか？催し物などの放
送はありますが、FMチャッピー等では小学校を紹介している番組を聞いた事がありますが、「社会教育推進」と
なると難しいですね。



東
町

・今後は生活支援の手助けもお願いしたい。包括支援をより近くで。
・利用の申し込みや、懇談会や清掃に出るのが面倒なのであまり利用しない。
・備品が壊れていたり、照明が消れている場合は、すぐに直してほしい。
・特にありません
・用事がなくても、ぶらっと訪れて気楽に皆さんと話しが出来るような談話スペースがあっても良いですね
・特になし
・使用する館や職員によって対応が変わってしまう。行事などの引継ぎについてスムーズに行ってほしい。→現
在利用している館ではありませんが。
・部屋を予約するほどでない、ちょっとした打合せにも少し広いテーブルがあるといいです。
・日ごろの活動に、ご支援をいただきありがとうございます。
・機会があったら行ってみたいと思います。
・お友達が利用して手芸をしたのを見せていただいたので私も行ってみたくなりました。
・高校生の期末・中間テストに合わせて自習スペース開放してほしい
・選挙で行った時に車イスの空気が抜けていた。きちんと管理してほしい。

久
保
稲
荷

・女性職員だけしか応対していない。混んでるときは役割に関係なくやるようにしないと今の時代におかしい。
・現在の公民館にほぼ満足しており、特に意見はありません
・市内の公民館もそれぞれの館によって特色があるかと思います。地域性もあると思います。公民館とは地域に
根差し、生活の中で気軽に人々が集い、知識や技術の向上、また学びを通して人とのつながりを大切にする場
かと思います。今後どのような形で運営されていくかわかりませんが、住民の公共の場として、開かれた公民館
運営を期待します。働いている方、又、20～40代の若者が気軽に立ち寄れる場となり、機能を果たしていけた
ら、より地域の拠点となるかと思います。
・相談事やダンス等の自主練習等をする場所として利用したいのですが、取りにくい。
・サークル活動を始める時に、人数規制があったり、地区の住民がいないとダメとか規約が厳しすぎる
・ボランティアと卓球をやっています。健康のために前向きに楽しんでおります。これからも公民館の皆様にお世
話になります。どうぞよろしくお願いいたします。
・予約した部屋、サークルの集まりだけでなく、いつでも人が集まれて何をしても良いフリースペースがあると嬉し
い（もちろん常識内で）「街の駅」みたいなもの。コロナになって一緒に何かをするのではなくても、同じ場所に人
がいることだけで、個々いろいろなことをしていても心休まり幸せなのだなあと改めて感じるので。人の集える場
から人とのつながりが出合いが生まれると思う。出会いこそすべてのスタートかな。
・職員の方がテキパキ動いていて気持ちが良い。
・料金が安くとても有難いです。引き続き皆が利用しやすい料金でお願いします。今後興味のある卓球等やって
みたいのですが、時間が合わず先送りしています。同じ講座でも週に何回かあれば良いかと思います。
・公民館によって職員の対応が異なる時があります。同じだとよいと思います。
・公民館の申し込みや手続きなど、コロナ禍においても窓口で行わなければならないことは（不要不急を市民に
要請している中）矛盾を感じます。コロナ禍の中、自粛であればオープンしないことが肝要と思う（市民の責任に
しない）

東
金
子

・スタッフの皆様いつもありがとうございます。コロナ禍のため迷いながらの参加となりましたが、何とか活動を続
けることができました。心より感謝申し上げます。
・東金子公民館を利用させていただいています。古い建物ですので、トイレ・洗面場は薄暗く感じます。和室の畳
も古く、着付けを皆でやっていますが着物が汚れそうです。「予算がない」とのことで畳の表替えもできません。年
２回の全体清掃では大勢参加し皆で協力してきれいにしていますが、職員の方々も日々きれいにしてくださり感
謝しています。
・社会人の方々から、「祝日」の公民館利用ができないだろうかとの意見が多くあります。（どの程度利用者が増
えるかは分かりませんが、勤労者が利用できる機会が増えることはあると思います。）
・いつ行っても親切に対応してくださりうれしいです。
・発表会等で会場を借りる場合に廊下にもう少し照明が欲しい。
・特にありません。今まで通りで十分です。
・以前サークルは５名以上ということでしたが、最近は２名いればサークルとして活動が持続できると思います。
人数が減る一方なので、２名いれば活動できるようにしてほしいです。
・入間市は公民館の数は多いですが、必ずしも皆が利用していません。一人の人が複数の公民館を利用してい
ます。高齢になり１０年前よりサークルの活動も停滞し数も少なくなりました。若い方の参加が求められていま
す。せめて、さくらまつりや秋のまつりに元気で参加し友人も増やしたいです。
・コロナが収束して、いつもどおりの活動ができることを願っています。
・市民の各公民館活動に特長があることは大事なことである。しかし各公民館において職員の市民に対する対
応が違うことに理解しがたい。たとえば緊急事態宣言中の公民館利用など、どの公民館でも市民の活動の意味
や内容を理解しての対応が必要なのではと感じた。不要不急なのは、利用団体やサークルが決めることであ
る。一方的ではない理解が必要なのではと感じた。（自ら決める判断力は必要。）



金
子

・今のところ満足しております。
・充分だと思います。
・入間市の文化の発信、地域住民の活用のため、大いにその能力を益々発揮されますよう期待して居ます。
・ある程度の規則は必要と思いますが、地域のみなさんが気軽に楽しく、集まり交流し、学んだり趣味を楽しんだ
りできれば良いなと思います。縛りの無いある程度の気軽さも必要だと思います。
・金子公民館もできてから大分経つので設備的に問題がある。工作室の水道排水設備不良、会議室Ｃ窓の開閉
不備（換気のために開けたくても開けられない）。市の設備ですので、市に要求して直していただきたいです。今
年は、１１月の文化祭が開催されることを願っています。
・コロナ禍において、細部の配慮に感謝いたします。
・子どもの運動の場として、友達を作る場として、安心して利用させていただいています。
・いつも気持ちよく公民館を利用させていただき助かっています。
・予約や利用料金をインターネットで手続きできるようにして欲しい。
・いつもありがとうございます。
・会場予約をもっと前から取れればありがたいです。職員の方がもっと楽しそうだと、こちらも来るのが更に楽しく
なると思います。いつもありがとうございます。
・コロナ禍でも「着付けサークル」の練習ができ、ありがとうございます。
・週１回公民館に通って１５年目になりますが、お蔭様で同年代の人よりも元気で生活できます。これもこの施設
を使わせてもらっているからでしょうか。まだまだ続けられそうです。よろしくお願いします。

金
子

・会館にはたいへん長い間お世話になっております。７０代の私では特別ではございません。私のお世話になっ
ている会館では、入口に素敵な生花が迎えてくれ、土曜日、日曜日にはフロアに子ども達が集まって楽しい場所
になっている。この様なことも大事なことで、いつも気楽に行ける会館でいて欲しいです。
・多くの市民が利用し易いことが大切だと思います。以前、早く到着し過ぎの時。５分前はよいと思うのですが、
例えば友人はお金を払い入室させてもらったことがあり（遠方の）、何か変だと感じました。活動時間帯も幅広い
と仕事後でも利用できると思うのですが。
・現状が良い。

宮
寺

・得にありません。今のまま、誰にでも同じ様に対応して頂ければと思います。
・コロナ禍の中での活動の在り方
・特にありません
・特にありません
・特になし
・30年位前から公民館活動を利用しています。最近の方が、参加者が少ない為なのか公民館行事が少ない様に
思います。年配者に合った行事を取り入れてもらえれば健康になり、友達も多くなり元気な毎日が送れると思い
ます。
・公民館の地域、利用人数によって格差がある様に思えますが？
・冷暖設備が古く、新しい物の方が電気料金が低くおさえられる様に思います。又、掃除機、古くて使いにくい、
重い、場所を取る。
・近隣の市に有る市民活動交流センターの様なサークル活動の発表展示が可能なスペースが有ると良いので
すが…。
・公民館の老朽化が目立ちます。職員が工夫して対処はしてくれていますが限界があります。市の予算的な事も
あるでしょうが宮寺公民館はかなり古いです。何年か前に建て替えの話がありましたが予算の関係で立ち消え
になりました。利用者も高齢化が進み階段の上り下りに困難をきたしています。今後は平屋の公民館に建て替
えて頂ければと思います。これは利用者の皆さんの声でもあります。※利用し易くするには建物は大切ですね。
良い箱にはたくさんよい物が入ります。古い箱はたくさん入れるとこわれてしまします。それと同じでは！
・地域活動を活性化されるためにも公民館の利用度を高めることは重要なことと思います。ご苦労多いとは思い
ますが、このための施策を今後推進してほしいと思います。
・特にありません。
・少子高齢化率は地域によって違いますので、その地域に合った利用方法（高齢者の行事は多くなっているが子
どもたち（幼児）の行事は少ない様に感じます）。子育てに悩む母親たちが参加しやすい内容が有ると良い。

【利用なしの方の意見】

二
本
木

公民館を小さな市民会館としてお金を１，０００円までではなく２，０００～３，０００円でもチケットを買うイベントを
やることができたらよいと思います。安ければ安いほどよいことにこしたことはないですが少し高いものでもよい
のではないでしょうか（19）
緊急事態宣言中、はっきり施設使用禁止が出されていてよかったと思います（３１）
県外でも受けいられてもらえてありがとうございます（３４）
マスク・手提げバック・夏向けのタンクトップなども講座があったらうれしいです（３５）
二本木公民館館長・職員も良い方ばかりなので公民館に来るのが楽しみ（３８）
入間市民の使用料をもっと安くしてほしい・一つの公民館で4回まで取れるようにしてほしい（４４）
施設の予約と窓口の予約の日程が異なるが他市のように一斉の抽選・予約をネットでしてほしい（４８）
今後も運営を続けてほしい（５０）
当館はバリアフリーで清潔なので利用しやすいまた季節の飾付が素晴らしい（５６）
季節感の展示に癒されます（６２）



藤
沢

利用しているものですが、予約が取れない事について、新規申込みが出来ない事に何とかならないかと以前か
ら不公平感感じていました。（33）
公民館は限られた人が利用しているイメージがある。サークルなどが多い公民館は特に感じます。大人だけの
場所ではなく小学生で学童などに入れない子など子供達が集える居場所づくりをして、いつでも開放し使える部
屋を考えてほしいです。（38）
いつもにぎやかで楽しそうです。どんなサークルがあるかサークル紹介週間などがあれば参加してみたいです。
（34）
多忙であった仕事をリタイヤ後、地域で生きがいを持って生活していく上で公民館はとても有難い存在で、とても
感謝しています。（18）
いつも入口に館長さんかしら風船を楽しみにして居ます心が和みます、有が度う御座居ます。（16）
○介護について：私は30年前にその当時の難病にかかった母の介護を亡くなるまでしてきました。母は難病に
なってからうつ病がひどくなり当時の国立精神神経センターに入院し、以後度重なるてんかんの電気ショックの
手術のせいで言葉がでなくなり平成19年から亡くなった22年まで2人で実家でくらしてきました。デイサービスもこ
とわられ（大声をだすのでまわりの人が不安になるからといわれました。）ました。その間に認知症もすすみ、ＭＲ
Ｉは亡くなるちょっと前にとれて、海馬が委縮しているとのこと。亡くなる2ヵ月前に母が肺炎をわずらい、亡くなって
納骨もおわり今住んでいる自分の家にもどったら○差別について：私が実家でくらしているとかを近所の人はだ
れも知らないのに（つきあいがないので）私が不倫をしているとのうわさがあり（近所のおじいさんから“男がいる
のか”ってニヤニヤ笑いながら言われました。あとでわかったのですが近所の当時の民生委員の人から聞いたと
のこと。）以後近所の人からずっといじめをうけています。当時の民生委員の人に何も聞かれていないのに。うわ
さ話でいろんな人に私の不倫の話をしているようです。とても悲しいです。○人権侵害について：民生委員の立
場にある人間が困っている人と話もしないで根拠ないうわさ話をするとはいかがなものか。

藤
沢

○今コロナでたいへんなときにきっと私のようにつらい思いをしている人がいると思います。公民館から情報を発
信しても家をあけて公民館にでむくこともできない人もいると思いますが。何か、その人たちのお役にたてばとお
もいます（14）
沢山のサークルがあり興味のある物に誰でも加入出来て参加費も安く健康になり友達も出来るので良い事づく
めだと思います。
私が所属している団体は二ヶ所共ボランティアの方にお世話になって居りますが本当に感謝して居ります。仕事
を辞めて家に居り、今後地域のつながりをどうするか考えていましたが、友人に誘われてひまわりでお世話にな
り通ううちに体操教室を知りました。この年で体操（どこから来たの）をし、年を忘れ心もうきうき健康になりまし
た。私にとって公民館に通い出したのは、地区外ではありますが良いですよと言って下さったひまわりでした。包
括支援センターの方もとても熱心でした。（11）
私は豊岡の方なので交通の便のよい所がいいです。（12）
役員の皆様には感謝の一言です。（13）
個人の趣味作品の展示場所があってもいいのでは？（31）
50代～70代に学んだ事をボランティア、地域の活動で参加してきたので今は進んでやろうとは思いません（30）
公民館は自治会活動、地域活動の大切な拠点であり、現利用状況から合理化を考えるのではなく、地域の資源
として活動領域を増やすよう考えたい。地域住民の関心を高めるよう策を考えたい。
コロナ流行以前は駐車場が込み合うことが多く第二駐車場を利用することが多かったですが、とても駐車しにく
いと思います💧（27）
いつも快適に利用させて頂きありがとうございます。

東
藤
沢

令和2年4月より狭山市入曽公民館は入曽地域交流センターとしてリニュアルしました。3回見に行きましたが、文
化・学習・交流、コミュニケーションの面でとても素晴らしい施設です。親子で利用できるキッズルームや、軽食ス
ペース、サウンドルーム(防音)もあり、入間市の公民館センター化に向け、参考となりますのでよろしかったら見
てください。（１）
東藤沢公民館はこの地区においてはみんなが気軽に立ち寄れる場所です。私もその一人です。
サークル活動、地域活動その他色々、特に夏祭り、秋の文化祭等一番活気のある公民館だと思います。
新型コロナ禍拡大で世界中大変なことになっている。まだ先が見えない今、体力、気力、人との会話、付き合い
等皆がコロナ禍が持って行った。一日も早く終息することを願うばがりです。皆笑顔で公民館に集まれる日を楽
しみにしています。追伸；調理室の排水が皆で使うと流れないと思います。考えてもらえたらうれしいです。（９）
今までどおりで良い。(11)
行政の施設である公民館の立場として、自己啓発や社会貢献などの理念は大切だと思いますが、利用者側の
立場としては、あまり固く考えず気軽に訪れて皆と親睦を深めるというのでは駄目でしょうか。（17）
使用料が高すぎる(18)
高齢者の方が多いと思うんですけど、例えばクイズサークルとか？脳トレとか？老いを遅らせる元気な人に役立
つサークルなどがあるといいと思います。(21)
もっと積極的に情報を得るようにしたいと思います。(35)

藤
の
台

当公民館が無くなるのが不安である（№２）
エレベーターの設置をしてもらいたい（№３）
夜間の講座があるといいです（№９）



西
武

・文化祭参加費用が有料であることに不満があります。ぜひ、無料にしていただきたいです。
・参加できませんでしたが、昨年「いろいろな性、いろいろな生き方」という講座がありました。性別
欄に「１．男性　２．女性　３．その他」とあり、それを見て感心致しました。
・昨年からコロナで大変な中、職員さんは大変だと思います。いつもありがとうございます。
・利用が年度をまたいで変更できないこと、利用料の返金が口座振込なのが少々不満です。私のサークル利用
料は２００円です。現金で返金してほしいです。
・利用させてもらえる事を嬉しく思っています。
・エレベーターが設置されるとよい。ひざ等痛い時はサークルを休んでいる。
・公民館使用料は払わなくてもよいではないかと思っている。
・川のゴミや両側の（ヘドロ）が気になります。
・月１回（月末の日曜日）川や川の周りなどきれいにする会があればよいと思います。
・一部活動をしている人は、公民館を利用し多少なり公民館の情報を見、感心※を持つが、多くの市民は自分に
感心のないものとし、また個人では参加、利用しにくいのでは。町内会などと行事のPR強化で感心を深めたら。
（※関心の誤字かと思われます）
・今回の資料でサークルとカルチャーセンターの違いを説明していただいた点がよかったと思います。社会教育
という視点より広く多くの方に理解してもらえるような公民館であってほしいと思います。暇と金と体力と家族に恵
まれた人たちがお楽しみになるようなカルチャーではなく、ほんとうの市民になっていく地域を考えていくような公
民館に期待します。社会教育の視点で、職員の研修もしていただき、「貸してやってるんだ」と思わせるような言
動がないことを望みます。
・公民館における活動状況の紹介をお願いできませんでしょうか。
・同じ趣味、学習意欲を学ぶにあたり、場所、居住周辺の現状等を理解出来る点、ありがたいと思っております。
・地区のさまざまな拠点として大切。
・特になし。


